

# ЗДРАВСТВУЙ ЯСНЫЙ, СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ

Подготовка к празднику Первого звонка шла полным ходом, когда я застала накануне главного дня заместителя директора по воспитательной работе Школы № 5 гарнизона Остафьево Е. В. Бобину, любезно согласившуюся дать мне интервью.

— Елена Васильевна, расскажите, пожалуйста, какие нововведения ожидает учащихся в этом году?

— В этом году в городе вводится единая школьная форма, которая будет способствовать созданию рабочей обстановки в классе, при этом решаются сразу несколько проблем: дети из обеспеченных семей не будут выделяться, а социально незащищенным семьям будет проще одеть своего ребенка на время школьных занятий.

— Не боитесь ли Вы превращения детей в общую серую массу, которые и мыслить-то будут стандартно, одинаково. Помните, как в песне застойных времен: «Одни и те же песни пропеты, в одно и то же обути, одеты. Как все, мы как все!»

— Да, нет. Личность формируется не только внешним имиджем.

— В школе всегда работал сильный преподавательский состав, практически не было текучки кадров, чья в этом заслуга?

— Конечно же, директора школы Л.П. Монтвила, которая вот уже около восьми лет умело подбирает педа-

гогический коллектив, создавая все необходимые условия для спокойной творческой атмосферы.

— А сколько учащихся последнего выпуска обучения продолжили свое образование?

— У нас практически стопроцентное поступление. В школе открыт гуманитарный класс при МАТИ. Учащиеся, успешно сдавшие выпускные экзамены, автоматически зачисляются на первый курс института.

— Сколько лет будут учиться младшие школьники?

— С этого года мы полностью перешли на четырехлетнее обучение в начальной школе.

— Елена Васильевна, воспитание учеников поставлено у вас в школе во главу угла. Как удается держать марку вот уже столько лет?

— Секрета тут никакого нет. Школа неизменно следует своим традициям, работая с родителями учащихся. Гарнизон небольшой, все — как на ладони. По сравнению со Щербинкой, обстановка у нас более спокойная, и дети не так подвержены влиянию улицы.

— Спасибо за интересную, содержательную беседу, успехов Вам и вашей школе!

Расставаясь с организатором по воспитательной работе в школе, я обратила внимание на озаренные лица детей, которые накануне первого дня учебы отраба-

тывали сценарий торжественной линейки, и поймала себя на мысли, что человек чувствует себя лучше всего там, где он родился и вырос.

Главное — любить свой маленький народ и всеми силами служить ему.

И вот настал незабываемый день, определяющий начало отсчета школьных лет. Лишь перевалив за 30 лет, человек впервые задумывается над необратимым течением времени, и роковая отметка «40 лет» пугает его, словно пограничный столб. Но школа каждый год молодеет со своими новыми учениками, распахивая двери для первоклашек. На лицах учителей, родителей нет испуга, а есть лишь неподдельная радость, в душе — чувство необратимой связи с прошлым, заставляющим бывших выпускников пережить все заново.

От счастливой поры отделяют тысячи дней, множество важных событий. Прошлое каждый из нас видит где-то далеко светлым пятнышком, понимая, что в молодости все воспринималось как-то без размышлений. Но сильное чувство не исчезает с годами. Это я поняла по нахлынувшим слезам родителей — бывших выпускников.

Безусловно, праздник удался. Об этом можно было судить по счастливым лицам. Все было заранее продумано до мелочей организаторами празднества: звучащая музыка перед входом в школу, разметка на школьной площадке, установка микрофона, приглашение почетных гостей...

Торжественную линейку, посвященную Дню знаний, открыла директор школы № 5 Лидия Петровна Монтвила, поздравив учащихся, родителей, педагогов с праздником. Приглашенные гости: заместитель начальника отдела народного образования и культуры Н.В. Сучкова, депутат городского Совета депутатов Н.Н. Квашнина, бывший директор школы Е.В. Семенова, пожелали хороших отметок, успешной учебы и сдачи экзаменов ученикам, огромного терпения учителям и родителям, дав понять, что если предоставить русскому мальчику карту звездного неба, он, спустя годы, вернет ее нам исправленной.

Директор школы Л.П. Монтвила сообщила, что 50 выпускников закончили школу на «5», а 253 — на «4» и «5», после чего за участие в городских олимпиадах школьники были награждены почетными грамотами.

После ответного слова малышей, старшеклассники, вспомнив историю создания школы, подвиг героя Советского союза Юрасова, имя которого носит учебное заведение, проводили первоклашку в классы, передав им кубок знаний.

Хочется пожелать коллективу школы № 5 творческих успехов. Ведь достижение цели зависит от самого процесса развития отношений, где личность ребенка полностью расцветает только тогда, когда принципы воспитания основаны на уважении и любви.



Школа №5 накануне праздника

Л.И. Бобина